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–  Od września br w Stra-
ży Miejskiej w Ząbkach 
mamy zatrudnione do-
datkowe trzy osoby, 
dwóch nowych  strażni-
ków miejskich i urzęd-
nika zajmującego się 
dokumentacją związaną 
z bieżącymi działaniami 
jednostki – mówi Mał-
gorzata Zyśk, burmistrz 

Miasta Ząbki >> str. 4
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– Sytuacja w szpitalu zmienia się  
w tej chwili z godziny na godzinę.  

My znajdujemy się na wojnie  
i to na wojnie, na której nie widzimy 

przeciwnika. Sytuacja pacjentów zara-
żonych SARS COV-2, którzy mają cho-

roby współistniejące jest dramatyczna 
i załamuje się w przeciągu kilku godzin 
– mówił Grzegorz Krycki, dyrektor szpi-

tala, podczas ostatniego posiedzenia 
Rady Powiatu Wołomińskiego >> str. 3

– Poprzednicy przygoto-
wali plan, który wprowadzał 

do realizacji w 2019 roku budowę 
wielu ulic (...) na łączną, planowaną, 
kwotę 37 680 000,00 zł. Tymczasem 
Uchwała budżetowa na 2019 rok za-
wierała kwotę tylko 9 364 960,58 zł na 
inwestycje drogowe – wyjaśnia Edyta 
Zbieć, burmistrz Kobyłki, wskazując na 
dysproporcje pomiędzy planami  władzy 
poprzedniej kadencji a realnymi moż-
liwościami gminy >> str. 8

Znajdujemy się  
na wojnie, choć  

przeciwnika  
nie widzimy 

Punkt widzenia  
zależy od punktu  
siedzenia
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Metoda kasowa jako  
remedium na zatory płatnicze

O metodzie kasowej w VAT rozmawiamy  
z Pawłem Żółtkiem – właścicielem biura rachunkowego mojerozliczenia.pl

- Sytuacja nie jest aktualnie 
szczególnie ciekawa. W zasa-
dzie dotyczy każdego z nas. 
Niemniej, z pewnością mocno 
cierpią przedsiębiorcy. Wiemy 
o tym, bo do naszej redakcji 
trafiają sygnały od lokalnych 
przedsiębiorców, że ogólnie 
nie jest różowo. Co może po-
móc przedsiębiorcom?
- Oprócz kolejnych tarcz jest 
rozwiązanie obowiązujące od 
wielu lat. Dotyczy podatników 
VAT czynnych. Jest pewna pre-
ferencja w podatku VAT, z której 
mogą skorzystać mali podatnicy.
- Jaka to preferencja?
- Mowa tu o metodzie ka-
sowej w rozliczaniu 
podatku VAT.
- A na czym po-
lega?
- W metodzie ka-
sowej VAT należ-
ny rozliczamy w 
okresie, w któ-
rym otrzymali-
śmy zapłatę za 
fakturę od na-
szego klienta. 
Przed otrzy-
m a n i e m 
zapłaty nie 
ma w ogóle 
obowiązku podatkowego, co 
oznacza, że nie ma też obo-
wiązku zapłaty podatku VAT. Co 
prawda z odliczeniem podatku 
naliczonego od zakupów jest 
dokładnie tak samo, ale jest to 
raczej drugorzędne.
- Czyli dobrze rozumiem, że 
dopóki nie otrzymam zapłaty 

za swoje faktury to nie muszę 
płacić podatku VAT do urzędu 
skarbowego?
- Dokładnie tak. To wieloletnie 
już rozwiązanie w ustawie o po-
datku VAT wydaje się jak najbar-
dziej odpowiednie na dzisiejsze 
czasy kiedy epidemia powoduje 
coraz większe zatory płatnicze.

- A kto w ogóle może skorzy-
stać z takiego rozwiązania?
- Jest kilka warunków skorzysta-
nia z takiej możliwości. Po pierw-
sze nie mogą z niej skorzystać 
nowe firmy. Niestety. Ustawo-
dawca wprowadził ograniczenie, 
które mówi o tym, że z metody 
kasowej w VAT można skorzystać 
dopiero po pełnych 12 miesią-
cach rozliczania VAT. Kolejny 
warunek dotyczy wielkości firmy: 
obroty nie mogą przekraczać 
równowartości kwoty 1,2 mln 
EURO. Wyboru metody kasowej 

w VAT można dokonać 

w terminie do końca miesiąca 
poprzedzającego okres, za który 
podatnik będzie stosował tę 
metodę. W praktyce oznacza to, 
że dziś podatnik może złożyć 
takie zawiadomienie w terminie 
do końca roku, a wybór metody 
kasowej zacznie obowiązywać od 
1 stycznia 2021 roku.

- Czy są jakieś inne ograni-
czenia?
- Tak. Podatek VAT i tak trzeba 
będzie wykazać i zapłacić, nawet 
pomimo braku zapłaty od kontra-
henta, gdy spełnione są łącznie 
dwa warunki:
1. Sprzedaż została dokona-
na na rzecz osób fizycznych 
nie prowadzących działalności 
gospodarczej albo firm, które 
nie są czynnymi podatnikami 
podatku VAT,
2. Minęło 180 dni licząc od dnia 
wydania towaru lub wykonania 
usługi.

N o w e
obowiązki dla przedsiębiorców

Od 1 stycznia 2018 r. wszyscy podatnicy VAT 
muszą co miesiąc wysyłać do Urzędu Skarbowego JPK_VAT.

Przedsiębiorco! 
Nowy obowiązek dotyczy również Ciebie, 

jeśli jesteś podatnikiem VAT i składasz deklaracje 
VAT-7 lub VAT-7K.

WAŻNE!
Jednolity Plik Kontrolny musi być generowany i przesyłany 

wyłącznie w wersji elektronicznej.

czy Twoja firma jest gotowa na Jpk_VaT?

tel. 22 786 06 11
ul. szeroka 6, 05-230 kobyłka

e-mail: biuro@mojerozliczenia.pl
www.mojerozliczenia.pl

www.facebook.com/mojerozliczenia

Biuro Rachunkowe

Biuro Rachunkowe

Biuro Rachunkowe
Kobyłka ul. Szeroka 6

tel. 22 786 06 11
www.mojerozliczenia.pl

–- W metodzie kasowej VAT należny 
rozliczamy w okresie, w którym otrzyma-

liśmy zapłatę za fakturę od naszego 
klienta. Przed otrzymaniem zapłaty nie 
ma w ogóle obowiązku podatkowego, 
co oznacza, że nie ma też obowiązku 

zapłaty podatku VAT. (...)  
z odliczeniem podatku naliczonego 

od zakupów jest dokładnie tak 
samo, ale jest to raczej drugo-

rzędne – wyjaśnia Paweł Żółtek, 
właściciel  biura rachunkowego  

mojerozliczenia.pl 

www.wilenskapark.pl

Budownictwo 
Usługi

Docieplanie budynków, szybko, 
tanio, solidnie. tel. 502 053 214

Nieruchomości 
Kupię

Kupię dom do remontu w Wołomi-
nie lub w okolicach tel. 510 866 326.

Usługi - Różne   

OGŁOSZENIA DROBNE

UW
AG

A! Ogłoszenie drobne 
do rubryk:
Dam pracę

 i Szukam pracy
bezpłatne!
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Podczas posiedzenia Rady Powia-
tu Wołomińskiego, które odbyło się 
29 października 2020 rok dyrektor 
szpitala w Wołominie Grzegorz 
Krycki, przekazał informacje do-
tyczące bieżącej sytuacji szpitala. 
Ponieważ w przestrzeni publicznej 
wyrażane są opinie, padają zarzuty i 
zadawane są różne pytania publiku-
jemy wypowiedź dyrektora Kryckie-
go w niemal jej pełnym brzmieniu. 
Informacje jakie się znajdują w tej 
wypowiedzi są aktualne na dzień 29 
października 2020 roku. 

- Sytuacja w szpitalu zmienia się w 
tej chwili z godziny na godzinę. My 
znajdujemy się na wojnie i to na woj-
nie, na której nie widzimy przeciw-
nika. Sytuacja pacjentów zarażonych 
SARS COV-2, którzy mają choroby 
współistniejące jest dramatyczna 
i załamuje się w przeciągu kilku 
godzin. 26 października Wojewoda 
wydał decyzję, że mamy stworzyć 
oddział jednoimienny na 60 łóżek 
i w ciągu jednego dnia musieliśmy 
przekazać pacjentów, albo wypisać 
do domów tych, których mogliśmy 
wypisać – wypisaliśmy z całej Interny. 
Utworzyliśmy ten oddział. A już 28 
października, czyli po dwóch dniach 
od wydania decyzji, mieliśmy pełny 
oddział pacjentów z potwierdzonym 
wynikiem COVID-19. Zostały zajęte 
wszystkie łóżka w tym wszystkie 6 
respiratorów. Na dzień dzisiejszy 
na SOR – w strefie czerwonej – 
oczekuje kilkunastu pacjentów, 
aby przyjąć ich do tego oddziału, 
bo nie ma ich dziś gdzie położyć. 
Jadą kolejni pacjenci. Nikogo nie 
interesuje czy my mamy dla nich 
miejsca, czy tych miejsc nie mamy 
– pacjentów musimy przyjmować. 
Tych, którzy przyjeżdżają w stanie 
ciężkim staramy się leczyć zarów-
no na tym nowo uruchomionym 
oddziale jednoimiennym jak też na 
SOR. Tą trudną sytuację potęguje 
fakt, że na 13 lekarzy z oddziału 
chorób wewnętrznych (na Inter-
nie) 10 lekarzy ma potwierdzony 
COVID-19 i przebywa w domach 
na zwolnieniach. Więc zostało troje 
lekarzy na liczbę aktualną na dziś – 
68 – chorych. Bo dostałem de-
cyzję od Wojewody na 
zwiększenie liczby 
łóżek i wiem, że 
za chwilę dosta-
nę nową decyzję 
na zwiększenie 
łóżek respirato-
rowych do 13 z 
6 jakie na chwilę 
obecną posia-
damy. Więc jak 
państwo widzi-
cie, naprawdę, sytuacja zmienia się 
bardzo dynamicznie. Dlatego też 
podjąłem decyzję, aby na pozostałe 
oddziały naszego szpitala przyjmo-
wać pacjentów tylko w stanie zagra-
żającym ich zdrowiu albo życiu. Nie 
będziemy przyjmować na planowe 
operacje, zamknąłem poradnię spe-
cjalistyczną. Apeluję i proszę wszyst-
kich mieszkańców, a państwa proszę 
o przekazywanie informacji, że do 
szpitala trafiają tylko i wyłącznie 
pacjenci wymagający opieki szpital-
nej. W przypadku wszystkich innych 
zdarzeń czy chorób proszę kierować 

się do przychodni POZ i przychodni 
specjalistycznych, których akurat w 
powiecie wołomińskim nie brakuje. 
Proszę nie przychodzić z takimi 
sprawami do szpitala. Dzisiaj szpi-
tal jest tak naprawdę zamknięty 
dla ruchu zewnętrznego, po to, 
aby ustrzec prawie 250 pacjentów, 
którzy siedzą w tym szpitalu, przed 
zarażeniem coronawirusem. Bo jak 
wpuścimy do szpitala tego korona-
wirusa to pacjenci mogą tego nie 
wytrzymać. Kolejna sprawa to obro-
na naszego personelu medycznego 

przed zarażeniami. A dziś mamy 
30 pracowników medycznych z 
potwierdzonym wynikiem na SARS 
COV 2 i przebywających na zwol-
nieniach lekarskich. Te wszystkie 
nasze działania są ukierunkowane 
na to, aby ratować pacjentów, którzy 
mają choroby współistniejące i są 
zarażeni coronawirusem. Ale oczy-
wiście cały czas funkcjonują nadal 
inne oddziały: ortopedia, chirurgia, 
neurologia – które normalnie pracują 
i przyjmują pacjentów z tą różnicą, 
że pracują one w trybie ostrodyżu-
rowym. W związku z tym, że na od-

dziale internistycznym przebywają 
pacjenci w bardzo ciężkim stanie to 
ten cały budynek, w którym znajduje 
się Interna, został wydzielony tylko 
i wyłącznie dla pacjentów z CO-
VID-19, ale musimy pamiętać o tym, 
że realizacja innych zadań musi być 
prowadzona, ale trzeba ja prowadzić 
bardzo ostrożnie. Niestety – część 
lekarzy z tych oddziałów musiałem 
skierować do pomocy tej trójce, która 
na oddziale pozostała. Nie jesteśmy 
bowiem w stanie leczyć takiej ilości 
pacjentów trzema internistami. 

Podjąłem więc decyzję i z każdego 
oddziału skierowałem do pomocy 
internistom po dwóch lekarzy po to, 
aby na bieżąco wspierali działania w 
opiece nad pacjentami z COVID-19.

Ci pacjenci są naprawdę w bardzo 
ciężkim stanie. Potrafią się załamy-
wać w ciągu kilku godzin i przejście 
ze stanu dobrego do stanu respi-
ratorowego może trwać tylko dwie 
godziny. To jest prawdziwa walka i 
właśnie dlatego mogę powiedzieć, 
że jesteśmy dziś na wojnie. 

Chciałbym ustrzec pacjentów, 
którzy potrzebują pomocy, aby zara-
żeń było jak najmniej i żeby personel 

mógł normalnie funkcjonować. Dziś 
SOR jest podzielony na trzy strefy: w 
barakach jest strefa czysta, w której 
przed przyjęciem jest przeprowa-
dzana ankieta i taki wstępny triaż 
– mierzenie temperatury, rozmowa 
na temat schorzeń itd. Bardzo dużo 
pacjentów od razu trafia do strefy 
czerwonej – tam, gdzie jest podejrze-
nie zarażenia coronawirusem i z pew-
nych objawów widać, że odbywa się 
załamanie zdrowia. No i część trzecia 
czyli ortopedyczno-chirurgiczna, 
która jest umiejscowiona w budynku 
głównym na parterze. Tak jak powie-

działem już wcześniej – już dziś na 
SOR czeka kilkunastu pacjentów na 
przyjęcie do Oddziału, który jest w 
tej chwili całkowicie obłożony. Nie 
chciałbym dziś musieć podejmować 
takiej decyzji, chociaż pytania ze stro-
ny Wojewody już są – czy możemy 
inne oddziały również przeznaczyć 
dla pacjentów z COVIDEM. Ten 
nasz główny budynek nie nadaje się 
do tego, aby wydzielić w nim drogi 
do przewożenia pacjentów z COVI-
DEM-19 na badania diagnostyczne 
ponieważ mamy tak naprawdę tylko 

dwie windy i korytarze, które są 
korytarzami wspólnymi. Dlatego też 
zdecydowałem się tylko na budynek 
Interny, który ma trzy piętra i w ca-
łości przeznaczony został dla pacjen-
tów z COVID-19. Tam są podłączone 
respiratory, tam jest tlenoterapia na 
wszystkich stanowiskach.

Przed chwilą dostałem faks z Miń-
ska Mazowieckiego z informacją, 
że przekształcane są tam kolejne 
oddziały dla pacjentów z potwierdzo-
nym SARS COV-2. Zamykają przy-
jęcia na inne oddziały. Dostałem tez 
dziś podobny faks z Garwolina tam 
też, z uwagi na dużą ilość pacjentów 

z potwierdzonym rozpoznaniem na 
SARS COV-2, zamykane są oddziały. 
Można się więc spodziewać, ze na-
pływ pacjentów do naszego szpitala 
się jeszcze zwiększy.

Sytuacja jest tak dynamiczna, i 
choć robimy wszystko, aby do tego 
nie dopuścić, to nie wiem czy za 
godzinę dwie, nasz szpital będzie 
wydolny przyjmować kolejnych 
pacjentów – alarmował Grzegorz 
Krycki, dyrektor wołomińskiego 
szpitala, podczas sesji Rady powiatu 
29 października 2020.

Opracowała Teresa Urbanowska
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To nie takie  
oczywiste!

Edward M. Urbanowski
Ludzie protestują na ulicach. Chcą decydować o życiu nienaro-

dzonym! Wygląda, że wiedzą o co walczą. Ale czy to prawda?
Dr Katarzyna De Lazari-Radek, etyk, Uniwersytet Łódzki: - Kon-

fliktów moralnych jest całe mnóstwo. Jednak, gdy dotyczą wolności 
wyboru, życia, śmierci i cierpienia, stają się dotkliwsze, głębsze, 
bardziej problematyczne. Po prostu, dotyczą tego, co dla nas naj-
ważniejsze, czego najbardziej się boimy. Konflikt dotyczący zakazu 
lub pozwolenia na przerywanie ciąży wynika z zupełnie odmiennych 
światopoglądów, które nie dają się pogodzić na podłożu moralnym! 
Dlatego tak ważne jest prawo, które da możliwość wyboru, w pewnych 
określonych ramach, realnie największej grupie osób!

Historia pokazuje, że religie często kogoś wykluczały z grona osób 
wartościowych. Stąd zabijano niewiernych, palono na stosie kobiety, 
a jeszcze nie tak dawno na przykład, Kościół katolicki wspierał karę 
śmierci. Jako etyczka mam oczywiście nadzieję, że filozofia różni się 
od religii tym, że ta pierwsza może przedstawić argumenty, powody, 
dla których myślimy w ten, a nie inny sposób. Ale zdaję sobie sprawę, 
nazbyt czasem boleśnie, że jeszcze nikt nie wymyślił jednego pew-
nego źródła uzasadnienia prawd moralnych. Jak zaczynamy się nad 
tym zastanawiać, to mam nadzieję, że coś tam nasz rozum też nam 
podpowiada, choćby zgodnie z zasadą: „nie czyń drugiemu, co tobie 
niemiłe”. Jeśli chodzi o nieuleczalne wady płodu, to wydaje się, że 
większość intuicyjnie rozumie to tak, że przeciwstawia się cierpienie 
kobiet albo zmuszenie ich do wyboru bardzo trudnej drogi życiowej 
prawu innej istoty do istnienia.

Czy dla etyka to również wystarczające argumenty? Moralność nie 
jest systemem danym nam raz na zawsze i odgórnie. Podlega ciągłym 
zmianom. Osobiście mam nadzieję, że jednak, mimo wszystko, jest 
kierowana postępem naszego rozumu. Jednak nie można oczekiwać 
od etyki, że odpowie na wszystkie nasze problemy. Nie można właśnie 
dlatego, że nie ma, jak sprawdzić jej odpowiedzi. Nawet ci, którzy 
głęboko wierzą, powinni przecież rozumieć, że religii jest kilka, 
że ludzie interpretują pisma święte swoich religii w różny sposób. 
Trzeba wciąż i wciąż myśleć, zastanawiać się, wątpić!

Czasami życie jest tak skomplikowane, że nasze własne, partyku-
larne doświadczenie nie pozwala nam zająć stanowiska moralnego. 
Internet pełen jest teraz wzruszających relacji matek i kobiet, które 
poroniły, które urodziły ciężko upośledzone dzieci, które rodziły 
obumarłe płody, dla nich dzieci. Ich doświadczenie obce jest więk-
szości! Jak mogłabym coś radzić albo co gorsza, moralizować?! Tu 
filozofia nie pomoże. Ja mogę tylko pokornie słuchać i pozostawić 
decyzję tym, którzy cierpią. Jest granica narzucania swoich poglądów, 
swojego światopoglądu! Dlaczego ktokolwiek inny miałby zmuszać 
rodziców do rodzenia i patrzenia na śmierć czy wielkie cierpienie 
swojego dziecka? Po prostu należy przyznać, że czasem jesteśmy 
bezsilni, nie wiemy, co jest lepsze, a co gorsze!

Wszędzie tam, gdzie jesteśmy przeświadczeni o swoich racjach 
i narzucamy je siłą, dążymy do totalitaryzmu! Musimy dać innym 
wolność w obszarach tak delikatnych jak: seksualność, prokreacja, 
wybór rodziny, etc. Nie bez przyczyny większość religii chce kontro-
lować właśnie te obszary!
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Wielu z nas z pewnością się nad 
tym zastanawia – jak zorganizować 
życie swoje a często również większej 
grupy, bo kilkuosobowej rodziny. 
Chyba w najlepszej sytuacji są ci z 
nas, którzy mieszkają we własnych 
domach, choćby z niewielkim ogród-
kiem. W pewnym sensie do szczę-
śliwców mogą zaliczyć się również 
ci z nas, którzy mają przysłowiowy 
„kawałek balkonu”. Gorzej, gdy na 
niewielkiej przestrzeni, przez 24 
godziny na dobę, musi funkcjonować 
kilkuosobowa rodzina – często wielo-
pokoleniowa. To jest mega wyzwanie.

Jeśli komuś, w tym pandemicz-
nym okresie, przydarzyło się już ko-
rzystać z porady, pomocy lekarskiej, 
to wie, że wymaga to znacznie więcej 
czasu i zaangażowania, niż potrzebo-
waliśmy go w czasach „przed”. A już 
doświadczenia szpitalne to zagadnie-
nie całkiem odrębne. Lepiej więc 
robić wszystko co tylko potrafimy, aby 
nie mieć konieczności korzystania 
z pomocy służby zdrowia Takich 
procedur, jakie dziś obowiązują, nikt 
nas wcześniej nie uczył. Poznajemy 
więc je na bieżąco. Rozpoznajemy i, 
jak nam się wydaje, wprowadzamy 
konieczne rozwiązania niemal po 
omacku. Pewności, czy są właściwe, 
brak. Niestety ciągle brak też zrozu-
mienia dla tych, którzy znaleźli się na 
pierwszej linii frontu.  

Wszyscy znaleźliśmy się w sy-
tuacji zaskoczenia jednak ciągle 
jest wśród nas spora rzesza osób, 
którym się wszystko należy, ale od 
innych. Dawać w zamian od siebie 
nie zamierzają niczego.

Czy mam receptę na funkcjono-
wanie w tej nowej rzeczywistości? 
Oczywiście, że jej nie mam. Ale 
szukam. Szukam sposobu, jak nie 
zwariować i przetrwać ten trudny 
czas.

Wiosenny lockdown – tak jak 
pewnie i większość Was, trafił mnie 
z zaskoczenia. To spowodowało, że 
„przebimbałam” mnóstwo czasu. 
Czułam się tak, jakby mnie ogarnął 
jakiś stupor. A teraz?

Teraz, choć jestem bogatsza w 
doświadczenie, nadal nie mam go-
towej recepty. Ale... eksperymentuję 
i szukam. Czego?

A chociażby nowych form i sposo-
bów na aktywność, która nie pozwoli, 
aby stupor ponownie zawładnął 
moim życiem.

Jako metrykalna seniorka powin-
nam siedzieć w domu. Więc siedzę. 

Chociaż ciągle pracuję. Stworzyłam 
jednak sobie „domowe biuro”. Po-
stanowiłam: - od dziś, choć ciągle 
przebywam w domu to jednak o 
określonej porze „idę do pracy” do 
wydzielonej strefy, z której nie zabiera 
roboty do domu. Przychodzę więc do 
pracy, ubrana jak do pracy i... działam.

Czy wytrzymam z takim postano-
wieniem do końca lockdownu? Dziś 
tego jeszcze nie wiem. Wiem jednak, 
że bardzo bym chciała.

A Wy? Jakie macie pomysły i spo-
soby na izolację społeczną?

Podzielcie się z nami, może 
komuś pomoże to przetrwać ten 
trudny czas. 

Przetrwać trudny czas
Teresa Urbanowska

Teraz, choć jestem  
bogatsza w doświadczenie, 

nadal nie mam gotowej  
recepty. Ale... eksperymen-

tuję i szukam. Czego?
A chociażby nowych form 

i sposobów na aktywność, 
która nie pozwoli,  

aby stupor ponownie  
zawładnął moim życiem.

Znajdujemy się  
na wojnie,  
choć przeciwnika  
nie widzimy 

- Sytuacja w szpitalu zmienia się w tej chwili z godziny na godzinę. My znajdujemy 
się na wojnie i to na wojnie, na której nie widzimy przeciwnika. Sytuacja pacjentów 
zarażonych SARS COV2, którzy mają choroby współistniejące, jest dramatyczna i 
załamuje się w przeciągu kilku godzin – mówił podczas posiedzenia Rady Powiatu 
29.10.2020 r. Grzegorz Krycki, dyrektor wołomińskiego szpitala.

– Sytuacja w szpitalu zmienia się w tej chwili z 
godziny na godzinę. My znajdujemy się na 
wojnie i to na wojnie, na której nie widzimy 

przeciwnika. (...) 26 października Woje-
woda wydał decyzję, że mamy stworzyć 

oddział jednoimienny na 60 łóżek i w cią-
gu jednego dnia musieliśmy przekazać 

pacjentów, albo wypisać do domów (...) 
z całej Interny – mówił podczas posie-

dzenia Rady Powiatu dyrektor Krycki

Koledze 
Markowi Komorowskiemu oraz jego córce

najszczersze wyrazy współczucia,
wsparcia i otuchy w trudnych chwilach

z powodu śmierci

MAMY I BABCI

składają
koleżanki i koledzy z tygodnika Życie Powiatu na Mazowszu
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Żonkile zasadzone 
przez Zarząd Miasta Zie-
lonka, Dyrektora Ośrodka 
Hospicjum Domowego 
Karola Koebera, kapelana 
Hospicjum Domowego ks. 
Krzysztofa Stąpora MIC 
oraz reprezentantów wy-
działów urzędu zakwitną 
wiosną tworząc żółty dywan, 
symbolizujący ideę wolon-
tariatu.

- Cebulki żonkili są 
formą cegiełki na rzecz 
Hospicjum, które od lat 
pełni opiekę również nad 
pacjentami z Zielonki. 
Dlatego od kilku lat Mia-
sto Zielonka kupuje 
cebulki od Hospi-
cjum Domowego  
i tak było także w 
tym roku - zakup 
kwiatów sfinanso-

wano z budżetu miasta i w 
ten sposób wsparto symbo-
licznie działalność hospi-
cjum. - czytamy na profilu 
zieonkowskiego ratusza.

Pole Nadziei to hasło 
kampanii społecznej ma-
jącej na celu propagowanie 
bezinteresownej pomocy 
nieuleczalnie chorym oraz 
ich rodzinom.

Co roku wiosną, kiedy 
kwitną żonkile, odbywa się 
szeroko zakrojona akcja, 
której celem jest pozyski-
wanie funduszy na potrze-
by lokalnych hospicjów, 
propagowanie idei opieki 
hospicyjnej w społeczeń-
stwie oraz bezinteresow-
nej pomocy nieuleczalnie 
chorym oraz ich rodzinom. 

Ofiarodawcy otrzymują 
za swoje "serce"- kwiat żon-
kila lub jego symbol.

Ten szeroko zakro-
jony program, polegają-
cy na sadzeniu jesienią 
żonkili – symboli nadziei  
i tworzeniu „pól nadziei” 
cieszy się niesłabnącą od 
lat popularnością, także  
w Powiecie Wołomińskim.

Dotychczas odbyły się 
23 edycje Pół Nadziei, ko-
lejna będzie miała miejsce 
wiosną 2021 roku. W 2018 
r. akcja Pola Nadziei została 
nominowana do Nagrody 
Prezydenta Rzeczpospolitej 
Polskiej Andrzeja Dudy 
„Dla Dobra Wspólnego” w 
kategorii Dzieło.

(opr.)

Żonkile zasadzone 
przez Zarząd Miasta 
Zielonka, Dyrektora 
Ośrodka Hospicjum 
Domowego Karola 
Koebera, kapelana 
Hospicjum Domowego 
ks. Krzysztofa Stąpora 
MIC oraz reprezentan-
tów wydziałów urzędu 
zakwitną wiosną 

Corocznie w okresie jesiennym  
powstaje w Zielonce Pole Nadziei,  
tym razem na skarpie przy Urzędzie Miasta.

Pole nadziei  
powstało w Zielonce

zakw
itną żonkile

Czas epidemii pokazał na 
niespotykaną dotychczas skalę 
jaką empatią i szlachetnością 
cechują się mieszkańcy gminy 
Wołomin. Od pierwszych jej 
dni powstało w gminie wiele 
oddolnych, spontanicznych 
inicjatyw w celu zapobiegania 
rozprzestrzeniania się koro-
nawirusa i łagodzenia skutków 
epidemii. Organizowane były 
zbiórki pieniędzy, szycie ma-

seczek dla służb medycznych, 
przekazywanie środków czysto-
ści oraz artykułów spożywczych 
dla personelu wołomińskiego 
szpitala i hospicjum, a także 
pomoc seniorom i sąsiedzka 
pomoc potrzebującym.

Ten trudny czas odkrył 
również najlepsze oblicze wo-
łomińskich przedsiębiorców, 
którzy wspierali akcje społeczne 
nie tylko finansowo, ale także 
użyczając swój prywatny sprzęt, 
dostarczając posiłki dla medy-
ków, pracując ramię w ramię 

z wołomińskimi służbami czy 
dzieląc się wiedzą.

Do pomocy w prowadzo-
nych zbiórkach, pakowaniu i 
roznoszeniu maseczek zgłosili 
się urzędnicy, radni Rady Miej-
skiej z Klubu Pozytywny Woło-
min, sołtysi i członkowie Rad 
Sołeckich, uczniowie szkoły 
mundurowej PUL, ich rodzice 
oraz wolontariusze.

Nie sposób opisać wszyst-
kich antycovidowych działań 
wolontariackich z terenu gmi-
ny Wołomin. Nie sposób też 

wybrać, które z nich miało 
największą wagę, dlatego 

do nagrody zgłoszeni 
zostali wszyscy miesz-
kańcy.

    Jestem pewna, że nie po-
wiedzieliście jeszcze ostatniego 
słowa i wspólnie stawimy czoła 
epidemii. Dziś rozpiera mnie 
duma, że mogę być gospo-
darzem gminy, której miesz-
kańcy potrafią się jednoczyć w 
słusznym celu, mają ogromne 
serca i jeszcze większe pokłady 
empatii i dobra – napisała na 
swoim profilu Elżbieta Radwan, 
burmistrz Wołomina.

Nie sposób opisać 
wszystkich  

antycovidowych 
działań wolontariac-
kich z terenu gminy 

Wołomin. Nie sposób też 
wybrać, które z nich miało 

największą wagę,  
dlatego do nagrody zgło-

szeni zostali  
wszyscy mieszkańcy.

Kapituła X edycji Konkursu Mazowieckie 
Barwy Wolontariatu przyznała mieszkańcom 
gminy Wołomin tytuł Laureata w kategorii 
„Wolontariat w czasie epidemii”.

Mieszkańcy  
gminy Wołomin  
laureatami 
konkursu

razem
 m

ożem
y w

ięcej

– Jak się dowiedzieliśmy, zwięk-
szyła się liczba funkcjonariuszy 
Straży Miejskiej i Policji w Ząb-
kach. 
- Od września br w Straży Miejskiej 
w Ząbkach mamy zatrudnione do-
datkowe trzy osoby, dwóch nowych 
strażników miejskich i urzędnika 
zajmującego się dokumentacją 
związaną z bieżącymi działaniami 
jednostki. Drugą dobrą informacją 
dla mieszkańców jest pozyskanie 
do pracy w Ząbkach dwóch funk-
cjonariuszy Policji.  W sierpniu 
spotkałam się z Komendantem 
Stołecznym Policji i w meryto-
rycznej rozmowie przedstawiłam 
mu istotne problemy związane 
z potrzebą wzmocnienia bez-
pieczeństwa w naszym mieście.  
Zarówno liczba mieszkańców, jak  
i ilość interwencji wymagały po-
chylenia się nad bezpieczeństwem 
Ząbkowian. Chciałbym w tym 
miejscu bardzo podziękować 
panu nadinspektorowi Pawłowi 
Dobrodziejowi, Komendantowi 
Stołecznemu, że rozważył po-
trzeby naszego miasta oraz zło-
żoność problemów i przychylił 
się do mojej prośby zwiększenia 
ilości etatów policji w Ząbkach.  
Od października 2020 roku do ko-
misariatu Policji w Ząbkach zostało 
przydzielonych dwóch nowych 
funkcjonariuszy.  Zważywszy na 
fakt, tak wielu wakatów, zarówno 
w powiecie wołomińskim, jak i 
w województwie mazowieckim, 
ciszę się, że posterunek w Ząbkach 
został wzmocniony. 
– Czy planowana jest także roz-
budowa systemu monitoringu 
miejskiego?
- Oczywiście, jest to kolejny, bar-
dzo istotny dla mieszkańców ele-
ment  zwiększający poziom bez-
pieczeństwa. Bardzo mi zależy 
na realizacji projektu rozbudowy 
miejskiego monitoringu. Chcę, 
aby system kamer został połączony 
z komisariatem Policji w Ząb-
kach i siedzibą ząbkowskiej Straży 
Miejskiej. Będziemy starali się 
pozyskać na ten cel dofinanso-
wanie. Na dzień dzisiejszy mamy  
w Ząbkach monitoring w tu-
nelu pod przejazdem kole-
jowym, na parkingu podziem-
nym i na pasażu Orla. Kolejne 
kamery zostaną zainstalowane  
w parku miejskim przy okazji bu-
dowy tężni solankowej oraz przy 
fontannie posadzkowej na skwerze 
11-listopada – Szpitalna. Oprócz 
tego w monitoring wyposażone 
są wszystkie placówki oświatowe, 
Miejski Ośrodkiem Sportu i Re-
kreacji i Miejskie Centrum Sportu. 
– Na ulicach często można za-
uważyć wspólne patrole Policji 
i Straży Miejskiej oraz osoby 
prowadzące dezynfekcję prze-
strzeni publicznej.
- Od 25 października Straż Miejska 
w Ząbkach decyzją Wojewody Ma-
zowieckiego Konstantego Radzi-
wiłła została zobligowana do wspól-
nych działań z Policją i przydzielona 
do dyspozycji komendanta poste-
runku w Ząbkach. Ciągłą praktyką  
w naszym mieście są wspólne patro-
le  Straży Miejskiej i Policji, a w sytu-
acji ciągłego zagrożenia, działania te 

zostały zintensyfikowane. Ponadto  
w związku z pandemią korona-
wirusa służby miejskie -  pra-
cownicy referatu Utrzymania 
Infrastruktury i Transportu Pu-
blicznego przez cały czas pro-
wadzą dezynfekcję przestrzeni 
publicznej. Od 30 października 
br. można skorzystać w Ząbkach  
z usług Punktu Pobrań Drive-
-Thru. Został on uruchomiony na 
moją prośbę skierowaną do Cen-
trum Medycznego Fundamenti. 
Punkt zlokalizowany jest na par-
kingu przy ul. Gdyńskiej. Można w 
nim wykonać test zarówno z NFZ 
(po otrzymaniu odpowiedniego 
skierowania) jak i prywatnie. Punkt 
działa przez siedem dni w tygodniu 

od godziny 9:00 do godziny 17:00. 
Warto też wspomnieć o tym, że 
od lutego 2018 roku  w Ząbkach 
całodobowo stacjonuje karetka 
podstawowego zespołu ratownic-
twa medycznego.
– Niebagatelny wpływ na poziom 
bezpieczeństwa ma też stan 
infrastruktury drogowej, jakie 
działania zostały podjęte w tym 
obszarze?
- Przez cały czas prowadzimy 
modernizacje, remonty dróg oraz 
budujemy nową infrastruktu-
rę drogową. Wprowadzamy 
elementy spowalniające ruch 
m.in. szykany, progi zwalnia-
jące, wyniesione skrzyżowania  
i wyniesione przejścia dla pieszych. 

Na przestrzeni ostatnich trzech lat 
wymieniliśmy ponad 2300 opraw 
na oprawy LED na terenie miasta 
Ząbki. Dzięki układom optycznym 
kształtującym wiązkę światła po-
prawiona została równomierność 
natężenia oświetlenia, ograniczono 
zanieczyszczenie światłem terenów 
przyległych do pasów drogowych.  
Przy okazji zredukowaliśmy ilość 
skrzynek oświetlenia nocnego, aż  
o połowę. Najbardziej widoczną 
zmianą wynikającą z projektu jest 
zmiana barwy światła na białą, dzię-
ki której widać lepiej kolory.
– Pandemia w znaczący sposób 
ograniczyła mobilność społe-
czeństwa, wiele osób obawia się 
wychodzić z domu.

- Ludzie starsi i potrzebujący pomo-
cy objęci są opieką Ośrodka Pomo-
cy Społecznej.  Osoba  zaintereso-
wana może zadzwonić bezpośred-
nio do Ośrodka Pomocy Społecznej  
w Ząbkach, gdzie uzyska odpo-
wiednią pomoc i wsparcie m.in.  
w zrobieniu zakupów oraz po-
moc w wypełnianiu codziennych 
obowiązków domowych. Moż-
na też skorzystać ze specjalnej 
infolinii rządowej dedykowa-
nej seniorom, gdzie seniorzy 
lub ich rodziny mogą zgłaszać 
zapotrzebowanie na wsparcie. 
Ośrodek Pomocy Społecznej  
w Ząbkach współpracuje też z 
Klubem Seniora, i na co dzień 
prowadzi rozeznanie na temat po-

trzeb członków i wsparcia, jakiego 
należy udzielić. 
– Działania mające ograniczyć 
ryzyko zakażenia koronawiru-
sem wprowadzono też w Urzę-
dzie Miasta Ząbki.
- Oczywiście, podobne działania 
podjęły także inne urzędy miast i 
gmin w całym kraju. Aby ograniczyć 
rozprzestrzenianie się koronawi-
rusa, przez minione trzy tygodnie 
Urząd Miasta Ząbki pracował w 
systemie zmianowym hybrydowym.  
Od 9 listopada pracujemy wy-
łącznie w systemie hybrydowym. 
Nie ma to wpływu na standard 
obsługi mieszkańców, większość 
czynności można wykonać przez 
ePUAP,  telefonicznie, bądź za 

pośrednictwem skrzynki podaw-
czej. Dla osób, które chcą uzyskać 
nową Kartę Mieszkańca w sposób 
tradycyjny, ustawiliśmy skrzynkę 
na dokumenty, a po przygotowaniu 
Karty Mieszkańca zostanie ona 
wysyłana drogą  pocztową.  Ogra-
niczamy oczywiście możliwość 
wchodzenia petentów do UM Ząb-
ki do niezbędnego minimum. Od 
listopada także moja praca opiera 
się głównie na kontaktach drogą 
telefoniczną, poprzez wideokon-
ferencje posiedzenia zdalne lub e-
-maile.  Również sesje Rady Miasta 
i posiedzenia komisji odbywają się 
zdalnie, przy wykorzystaniu nowo-
czesnych technologii. 
– Dziękuję za rozmowę

Bezpieczeństwo  
mieszkańców  
to nasz priorytet

Szeroko rozumiane bezpieczeństwo mieszkańców jest jednym z priorytetów 
Małgorzaty Zyśk, burmistrz Miasta Ząbki. O planach rozwoju miejskiego monito-
ringu oraz aktualnie prowadzonych działaniach mających na celu podniesienie 
poziomu  bezpieczeństwa z burmistrz Ząbek rozmawia Aleksandra Olczyk.

Od września  
br w Straży Miejskiej  
w Ząbkach mamy zatrud-
nione dodatkowe trzy 
osoby, dwóch nowych  
strażników miejskich  
i urzędnika zajmujące-
go się dokumentacją 
związaną z bieżącymi 
działaniami jednostki. 
Drugą dobrą informacją 
dla mieszkańców jest 
pozyskanie do pracy  
w Ząbkach dwóch funk-
cjonariuszy Policji  
– mówi Małgorzata Zyśk, 
burmistrz Miasta Ząbki

www.zyciepw.pl obserwuj nas na 
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W czasie II wojny  
światowej Sue Ryder 
pracowała w wojskowej 
służbie kobiet i pomaga-
ła m.in. polskim cicho-
ciemnym. Była wielką 
przyjaciółką Polski, gdzie  
ufundowała ponad 30 
domów opieki, w tym także 
pawilony Domu Pomocy 
Społecznej w Radzyminie

2 listopada przypa-
dła 20. rocznica śmierci 
Sue Ryder (1924-2000) 
- fundatorki Domu 
Pomocy Społecznej w 
Radzyminie, wielkiej 
filantropki, przyjaciółki 
Polski i Radzymina.

W czasie II wojny 
światowej Sue Ryder 
pracowała w wojskowej 
służbie kobiet i poma-
gała m.in. polskim ci-
chociemnym. Po wojnie 
założyła fundację, która 
w zrujnowanej Euro-
pie, w Indiach i Afryce 
zakładała domy opieki 
i szpitale

Jako Lady Ryder of 
Warsaw zasiadała w bry-
tyjskiej Izbie Lordów. 
Była wielką przyjaciółką 
Polski, gdzie  ufundo-
wała ponad 30 domów 
opieki, w tym także pa-
wilony Domu Pomocy 
Społecznej w Radzymi-
nie.  Sue Ryder wielo-

krotnie też odwiedzała 
Radzymin. 

Pomimo wielkich 
rzeczy, jakich dokonała 
dla Polski, Sue Ryder 
jest jednak cały czas 
zbyt mało znana w na-
szym kraju.

Na wniosek Towa-
rzystwa Przyjaciół Ra-
dzymina Rada Miejska 
w Radzyminie zajmie 
się na najbliższej se-
sji uchwałą w sprawie 
nadania Sue Ryder i 
Fundacji jej imienia 
tytułu "Bene Meritus 

- Zasłużony dla Radzy-
mina"

Fundacja prowadzi 
też muzeum Sue Ryder 
w Warszawie, w którym 
znajdują się m.in. orygi-
nale tablice z pawilonów 
domu opieki w Radzy-
minie. 

(opr.)

Na wniosek Towarzystwa Przyjaciół Radzymina 
Rada Miejska w Radzyminie zajmie się na naj-
bliższej sesji uchwałą w sprawie nadania Sue 
Ryder i Fundacji jej imienia tytułu "Bene Meritus 
- Zasłużony dla Radzymina"

Radzymin chce 
uczcić Margaret  
Susan Ryder

R
adzym

in pam
ięta o Sue R

yder

Na informację o zakończeniu 
budowy Węzła Kobyłka, będącego 
częścią większej inwestycji jaką jest 
budowa Obwodnicy Marek i oddaniu 
go do użytkowania, od dawna czekają 
mieszkańcy Kobyłki i nie tylko.

 Pod koniec ubiegłego roku prace 
budowlane zaczęła prowadzić spółka 
Strabag sp. z o.o. Zgodnie z zawartą 
umową wartość kontraktu to 166 mln 
zł, a na realizację zadania wykonawca 
ma 10 miesięcy od daty zawarcia umo-
wy (z wyłączeniem okresu zimowego). 
Umowa zakłada, że wszystkie roboty 
powinny zostać zakończone wiosną 
2021 r.

Nadzór inwestorski powierzono 
Prokom Construction sp. z o.o. tu war-
tość umowy opiewała na kwotę ok. 2,7 
mln zł. Zakończy się ona w maju 2022 r.

Zakres umowy jz firmą Strabag 
sp. z o.o jest dość rozległy. Wchodzi 
w niego dokończenie prac, takich 
jak: węzeł Kobyłka (łącznice, drogi 
dojazdowe i najazdy na obiekt), węzeł 
Marki (zjazd z obwodnicy w Markach), 
węzeł Zielonka (drogi dojazdowe do 
węzła), najazdy na wiadukt w ciągu 
ul. Dworkowej, kładka w rejonie ul. 
Letniskowej, drogi dojazdowe i pasy 
technologiczne wzdłuż S8, chodniki, 
ścieżki rowerowe, Obwód Utrzymania 
Drogi, zieleń, prace porządkowe, robo-
ty elektroenergetyczne, teletechniczne 
oraz sanitarne – informuje GDDKiA.

W stosunku do pierwotnych zało-
żeń inwestycja jest już mocno opóźnio-
na. Przypomnijmy: Miało ją realizować 
konsorcjum, którego liderem była 
firma Salini Polska Sp. z o.o. Umowę 
z tą firmą podpisano 28 listopada 2014 
r., a jej ówczesna wartość wynosiła 
około 70% kosztorysu przygotowanego 
przez zamawiającego.

 Jednak prace szły na tej budowie 
opieszale. Inwestycja była szeroko kry-
tykowana w mediach. W końcu w maju 
2018 r. GDDKiA odstąpiła od umowy 

na realizację tych robót przez firmę 
Salini Polska Sp. Z o.o.. Jako powód 
tej decyzji podano niewykonywanie 
prac zgodnie z zawartym kontraktem. 
Zdaniem zleceniodawcy mobilizacja 
sprzętu i zaangażowanie kadry przy 
realizacji zadania nie rokowały spraw-
nego zakończenia inwestycji.

Tym samym zleceniodawca pod-
jął decyzję o wyłonieniu nowego 
wykonawcy co skutkowało dalszym 
przedłużeniem ostatecznego terminu 
realizacji zadania.

Wykonano więc inwentaryzację 
terenu i przygotowano dokumentację 
do ogłoszenia kolejnego przetargu na 
wyłonienie wykonawcy.

We wrześniu 2018 r. ogłoszono 
przetarg na dokończenie budowy 
łącznicy zjazdowej z obwodnicy Marek 
na DK8 w kierunku Białegostoku. 
Wpłynęła w nim jedna oferta, która 
dwukrotnie przekraczała kosztorys 
inwestorski.

W związku z tym postępowanie 
przetargowe zostało unieważnione i 
ogłoszone zostało kolejne. Wpraw-
dzie tym razem wpłynęły już dwie 
oferty lecz najniższa była aż o 70% 
wyższa niż planowany budżet. Tak 
więc w listopadzie 2018 r. również 
to drugie postępowanie przetargowe 
unieważniono.

Po tych doświadczeniach inwestor 
zweryfikował kosztorys prac jakie 
były niezbędne do dokończenia in-
westycji na odcinku Marki–Kobyłka. 
Uwzględnił też zmieniające się na 
przestrzeni minionych czterech lat 
warunki zewnętrzne takie jak wzrost 
cen materiałów oraz konieczność 
wykonania robót poprawkowych. Zo-
brazowało to wysokość potrzebnych 
do pozyskania, dodatkowych środków. 
Dopiero po ich pozyskaniu ponownie 
ogłoszono przetarg na dokończenie 
prac pozostałych do realizacji całej 
Obwodnicy.

Ostatecznie umowę z nowym 
wykonawcą podpisano niespełna rok 
temu - 18 listopada 2019 roku.

Z dostępnych publicznie informa-
cji wiadomo, że Obwodnica Marek to 
ponad 15-kilometrowy odcinek drogi 
S8. Jej budowę podzielono na dwie 
części. Odcinek węzeł Kobyłka (bez 
węzła)–Radzymin Południowy, o dłu-
gości 7,24 km, oddano do użytku pod 
koniec grudnia 2017 r.

Jak wynika z powyższego opisu 
pozostała część inwestycji nie miała 
tyle szczęścia. Prace stanęły na jakiś 
czas, jednak podpisana 18 listopada 
2019 r. przez Generalną Dyrekcję 
Dróg Krajowych i Autostrad (GDD-
KiA), umowa ze spółką Strabag sp. 
z o.o. na kontynuację projektowania 
i budowę drogi ekspresowej S8 od 
węzła Marki do węzła Kobyłka (wraz 
z tym węzłem), ma realną szansę na 
szczęśliwy finał.

Oprac. TUR

Węzeł w Kobyłce tuż, tuż

Jak poinformowano 7 listopada 2020 r. na FP Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych Autostrad 
(GDDKiA) Węzeł Kobyłka na obwodnicy Marek w ciągu drogi ekspresowej S8 jest już po kontroli 
Wojewódzkiego Inspektora Nadzoru Budowlanego (WINB). Inwestor ma nadzieję, że w przyszłym 
tygodniu dostanie decyzję Pozwolenia na użytkowanie, co umożliwi oddanie węzła do ruchu.

Realizacja tej części Obwdnicy Marek - Węzła Kobyłka - ma za sobą dośc długą historię. Ale finał jest już bliski.
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5 zł  
miesięcznie

10 zł  
miesięcznie

15 zł  
miesięcznie

WSPIERAJ
 

DORZUĆ SIĘ DO lokalnej Prasy!
Od ponad 15 lat Życie Powiatu na Mazowszu informuje  

o najważniejszych wydarzeniach z Powiatu Wołomińskiego. 

Dziś potrzebujemy Twojego wsparcia
Koronawirus uderzył także w lokalną prasę.  Wielu naszych reklamodawców 
musiało zawiesić działalność lub ograniczyć do minium wszystkie wydatki.  
Pandemia spowodowała, że z dnia na dzień nasza  wspólna gazeta, którą 
otrzymujecie bezpłatnie została  pozbawiona ważnych źródeł finansowania. 
Wasze wsparcie pozwoli nam utrzymać gazetę  na dotychczasowym poziomie 
i kolportować bezpłatnie Będziemy wdzięczni za każdą wpłatę, jednorazową 
lub co miesiąc, w takiej wysokości,  na jaką możesz sobie pozwolić.

Wpłaty prosimy kierować na konto:
66 1240 6335 1111 0000 5137 2116

Oszczędny komin dzięki regulatorowi kominowemu

umów się z doradcą 602 733 336

Regulator to nasada kominowa, którą moż-
na stosować na wszystkie rodzaje kominów 
i urządzeń do nich podłączonych - pieców 
grzewczych, na każdy rodzaj paliwa, pieców 
przemysłowych, kominków oraz wentylacji.

Regulator optimalizuje i w znacznym stopniu 
unizelależnia od warunków atmosferycznych 
wielkość przepływu powietrza i spalin przez 
komin. W zależności od stosowanego opa-
łu pozwala zaoszczędzić nawet ponad 40% 
kosztów skali roku. Dodatkowo eliminuje za-
wiewanie, przez co dym nie cofa się poprzez 
piec czy kominek do wnetrza domu.

Regulator jest ekologiczny, poniważ ogra-
nicza emisję zanieczyszczeń do atmosfery 
nawet o 70% a także redukuje osadzanie się 
sadzy.

Jego instalacja jest łatwa a działanie bez-
pieczne, potwierdzone wieloma badaniami 
technicznymi i certfikatami.

Od 1 stycznia 2021 r. wprowa-
dza się na terenie gminy Radzy-
min opłatę od posiadania psów. 
Jednocześnie całkowicie zwalnia 
się od tej opłaty posiadanie psów 
trwale oznakowanych czipem. 
Dlatego warto czipować swoje psy, 
nie tylko ze względu na ich bez-
pieczeństwo, ale również dlatego, 
że to pozwoli uchronić się przed 
kosztami. Pozwoli to również zna-
cząco ograniczyć wysokie koszty, 
jakie gmina ponosi w związku z 
odławianiem bezpańskich psów.

Zgodnie z przyjętą w sierpniu 
br. uchwałą nr 343/XXIV/2020 
Rady Miejskiej w Radzyminie, 
stawka opłaty od posiadania psów 
wynosi 120,00 zł od jednego psa 
rocznie. Stawka ulega pomniej-
szeniu proporcjonalnie do liczby 
miesięcy, w których nie istniał 
obowiązek jej zapłaty. Oznacza 
to, że jeśli np. nabyliśmy psa w 
sierpniu, to obowiązek opłaty 
powstaje od pierwszego dnia ko-
lejnego miesiąca, czyli od września 
i wynosi 40 zł w pierwszym roku 
(4 miesiące x 10 zł). W kolejnych 
latach obowiązuje już pełna staw-
ka roczna, czyli 120 zł.

Opłatę należy uiścić do 30 
kwietnia 2021, a w przypadku po-
wstania obowiązku jej uiszczenia 
po tej dacie, w terminie 14 dni 
od dnia powstania tego obowiąz-
ku, czyli nabycia psa. Należy ją 
zapłacić przelewem na konto 59 
2490 0005 0000 4600 2442 8620, 
w tytule przelewu należy wpisać 
„opłata za posiadanie psa/psów 
za rok ……” lub w kasie Urzędu 
Miasta i Gminy Radzymin.

 Zaczipuj psa,  
aby zwolnić się z opłaty!

Aby uzyskać zwolnienie z po-
wyższej opłaty, należy trwale 
oznakować zwierzę za pomocą 
mikroprocesora, czyli psa zaczi-
pować.

 Na czym polega  
czipowanie psa?

Elektroniczne znakowanie 
psów, zwane popularnie czipowa-
niem (od ang. słowa "chip", ozna-
czającego miniaturowy mikropro-
cesorowy układ elektroniczny), 
to jedna z najskuteczniejszych 
metod zapobiegania bezdomności 
zwierząt. W ogromnym stopniu 
zwiększa ono prawdopodobień-
stwo odnalezienia swoich pupili 
w przypadku ich zaginięcia.

 Czy czip jest  
bezpieczny dla psa?

Czip to mikroprocesor za-
mknięty w sterylnej powłoce wiel-
kości ziarenka ryżu, wykonanej ze 
specjalnego szkła, które jest w peł-
ni bezpieczne dla psa – nie pęknie, 
mimo nacisku, nie przegrzewa się, 

nie uwalnia też żadnych substancji 
i jest bardzo dobrze tolerowany 
przez organizm czworonoga. Nie 
przeszkadza mu i nie powoduje 
reakcji alergicznych.

 Czy zakładanie czipa  
boli naszego pupila?

Lekarz weterynarii umieszcza 
czip pod skórą między łopatkami 
lub na szyi psa za pomocą specjal-
nego aplikatora przypominającego 
strzykawkę. Zabieg trwa kilka 
sekund. Nie jest bardziej bolesny 
niż zwykły zastrzyk i powoduje 
jedynie niewielki chwilowy dys-
komfort pupila.

 Jak działa czip  
dla psa?

Mikroprocesor zawiera unika-
towy 15-cyfrowy kod. Nie zawiera 
żadnych więcej danych. Należy go 
zarejestrować w specjalnej bazie 
danych, np. w bazie safe animal. 
Zazwyczaj gabinety weterynaryjne, 
wykonując zabieg czipowania, w 
ramach usługi rejestrują czip na na-
zwisko właściciela. Dane właściciela 
zostaną do przypisane do nr czipa. 
Dzięki temu, jeśli pupil się zgubi, 
jego identyfikacja będzie o wiele 

łatwiejsza. W chwili jego znalezie-
nia, można specjalnym czytnikiem 
odczytać numer i po sprawdzeniu 
w elektronicznej bazie danych 
uzyskać informacje o właścicielu 
oraz błyskawicznie powiadomić go 
o odnalezieniu czworonoga. Czytni-
kami dysponują wszystkie gabinety 
weterynaryjne, EkoPatrol oraz nie-
rzadko przedstawiciele organizacji 
zajmujących się ochroną zwierząt.

 Ile kosztuje  
założenie czipa?

Zaczipować zwierzę można na 
własny koszt w dowolnym gabinecie 
weterynaryjnym. Koszt waha się 

od ok. 30 do 60 zł, w ależności od 
gabinetu. W ramach usługi gabinety 
rejestrują czipy w ogólnopolskiej 
bazie, np. safe-animal.pl. Po zaczi-
powaniu psa można zwrócić się do 

urzędu gminy o refundację części 
kosztów.

Ponadto Gmina Radzymin or-
ganizuje akcję bezpłatnego czipo-
wania psów należących do miesz-
kańców gminy Radzymin. Mogą 
one ulec zmianie z powodu sytuacji 
epidemiologicznej. Informacje 
o ewentualnych zmianach będą 
publikowane na bieżąco na stronie 
www, UMiG Radzymin,  na profilu 
gminy na Facebooku oraz wysyłane  
poprzez SMS z systemu "Radzymin 
SMS".

Podczas akcji bezpłatnego czi-
powania właściciele czworonogów 
mogą również skorzystać z moż-
liwości płatnego zaszczepienia 
swojego pupila przeciw wściekliź-
nie (należy pamiętać o zabraniu 
książeczki zdrowia psa). Coroczne 
szczepienie psa przeciw wściekliź-
nie jest ustawowym obowiązkiem 
każdego właściciela.

 Czy można uzyskać dofinansowa-
nie do znakowania psa czipem?

Poza akcjami bezpłatnego czi-
powania gmina Radzymin przez 
cały rok oferuje dofinansowanie 
elektronicznego znakowania w kwo-

cie 30 zł. Właściciel zwierzęcia sam 
wybiera zakład leczniczy, w którym 
przeprowadza zabieg. Następnie na 
podstawie faktury wystawionej przez 
gabinet ubiega się o zwrot poniesio-

nych kosztów, składając stosowny 
wniosek (do pobrania ze strony BIP 
lub w UMiG Radzymin).

Więcej informacji o dofinanso-
waniu do czipowania oraz kastracji/
sterylizacji psów i kotów w gminie 
Radzymin znajduje się na stronie 
www.radzymin.pl w zakładce Gmin-
ny Program Opieki nad Zwierzętami.

Wszelkie informacje można rów-
nież uzyskać w Referacie Ochrony 
Środowiska 22 66 76 870 lub u pra-
cowników EkoPatrolu 22 66 76 700, 
eko@radzymin.pl.

Zaczipuj  
Twojego psa  
i zwolnij się z opłaty! 

Gmina Radzymin od 1 stycznia 2021 wprowadza opłatę za posiadanie psa w wysokości 
120 zł rocznie. Zwolnieni będą z niej ci właściciele czworonogów, którzy zdecydują się 
na oznakowanie zwierząt mikroprocesorem - maleńkim "czipem", który wszczepia się 
pod skórę psa. Oznakowanie pozwala szybko odnaleźć właściciela, gdy pies się zgu-
bi, wiec jest ważnym elementem zapobiegania bezdomności zwierząt. W okresie od 
października do grudnia br. gmina oferuje możliwość bezpłatnego zaczipowania psów 
- sprawdź termin w Twojej okolicy!

Gmina Radzymin organizuje akcję bezpłatnego 
czipowania psów należących do mieszkańców 

gminy. Mogą one ulec zmianie z powodu sytuacji 
epidemiologicznej. Informacje o ewentualnych zmia-
nach będą publikowane na bieżąco na stronie www 

UMiG Radzymin, na profilu gminy na Facebooku oraz 
wysyłane SMS-ami z systemu "Radzymin SMS". Pod-
czas akcji bezpłatnego czipowania właściciele czworo-

nogów mogą również skorzystać z możliwości płatnego 
zaszczepienia swojego pupila przeciw wściekliźnie .

BURMISTRZ MIASTA
KOBYŁKA 

OBWIESZCZENIE
O WYŁOŻENIU DO PUBLICZNEGO WGLĄDU 

projektu miejscowego planu zagospodarowania  
przestrzennego zachodniej części  

Miasta Kobyłka – obszar A  
wraz z prognozą oddziaływania na środowisko.

Na podstawie art. 17 pkt 9 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o pla-
nowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2020 r., poz. 
293 z późn. zm.) oraz art. 39 pkt 1, art. 54  ust. 3 ustawy z dnia  
3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku  
i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz 
o ocenach oddziaływania na  środowisko  (Dz. U. z 2020 r., poz. 283 
z późn. zm.) oraz  uchwały Rady Miasta Kobyłka nr XLIX/459/18  
z dnia 25 czerwca 2018 r,. zmienionej uchwałą Rady Miasta Kobył-
ka nr XVI/136/2019 z dnia 18 listopada 2019 r.

zawiadamiam o wyłożeniu do publicznego wglądu projektu

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego zachodniej 
części Miasta Kobyłka – obszar A wraz z prognozą oddziaływania 
na środowisko, w dniach od 20 listopada 2020 r. do 11 grudnia 
2020 r. w siedzibie Urzędu Miasta Kobyłka w Wydziale Gospodarki 
Przestrzennej, w godz. od 900 do 1900 (w poniedziałki), od 800 do 1600 
(od wtorku do czwartku), od 8 do 1400 (w piątek).
Z projektem ww. planu miejscowego oraz prognozą oddziaływania 
na środowisko będzie można zapoznać się również na stronie inter-
netowej Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miasta Kobyłka pod 
adresem: http://kobylka.bipgmina.pl/.

Dyskusja publiczna nad przyjętymi w projekcie planu miejscowe-
go rozwiązaniami odbędzie się w dniu 7 grudnia 2020 r. w siedzi-
bie Urzędu Miasta Kobyłka (sala konferencyjna), o godz. 1600. 
W dyskusji tej będzie można uczestniczyć poprzez stronę internetową 
urzędu lub kanał Miasta Kobyłka w serwisie internetowym You Tube 
oraz będzie można zadawać pytania w dniu dyskusji w godzinach 
1600 – 1630 projektantowi planu, poprzez pocztę elektroniczną na ad-
res e-mail: wgp@kobylka.pl oraz telefonicznie pod nr 22 760 70 12.

Zgodnie z art. 18 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o plano-
waniu i zagospodarowaniu przestrzennym każdy, kto kwestionuje 
ustalenia przyjęte w projekcie planu miejscowego, może wnieść 
uwagi. Uwagi mogą być wnoszone w formie papierowej lub elek-
tronicznej, w tym za pomocą środków komunikacji elektronicznej,  
w szczególności poczty elektronicznej.

Uwagi do projektu planu miejscowego oraz prognozy oddziały-
wania na środowisko należy złożyć do Burmistrza Miasta Kobyłka 
na adres: Urząd Miasta Kobyłka, ul. Wołomińska 1, 05-230 Kobyłka, 
przez e-PUAP lub na adres poczty elektronicznej: urzad@kobylka.
pl, z podaniem imienia i nazwiska lub nazwy jednostki organiza-
cyjnej i adresu, oznaczenia nieruchomości, której uwaga dotyczy,  
w nieprzekraczalnym terminie do dnia 28 grudnia 2020 r. 

Organem właściwym do rozpatrzenia uwag jest Burmistrz  
Miasta  Kobyłka.

BURMISTRZ
Edyta Zbieć

Administratorem danych osobowych przetwarzanych w związku z realizacją zadań w za-
kresie planowania przestrzennego jest Burmistrz Miasta Kobyłka. Informacje dotyczące 
przetwarzania danych osobowych dostępne są pod adresem: kobylka.bipgmina.pl w za-
kładce: Zagospodarowanie przestrzenne.
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codziennie nowe informacje

Redakcja “Rzeczpo-
spolita” ocenia dokonania 
samorządów już od 16 
lat. Swoją uwagę skupia 
głównie na działaniach 
władz samorządowych 
w kształtowaniu zrów-
noważonego rozwoju. 
Cieszę się, że kapitał 
ekonomiczny, ludzki oraz 
środowiskowy gminy Wo-
łomin został zauważony, a 
działania władz docenio-
ne. - napisała na swoim 

profilu Elżbieta Radwan, 
burmistrz Wołomina

Burmistrz Wołomina 
podziękowała wszystkim, 
którzy mają wkład w ten 
ogromny sukces: 

- Sukces ma wielu 
ojców, to jest prawda w 
przypadku samorządu. 
Dziękuję za zaangażowa-
nie instytucjom, organi-
zacjom, radnym, urzędni-
kom, współpracownikom 
i mieszkańcom gminy 
Wołomin, którzy na co 

dzień działają na rzecz 
naszej małej Ojczyzny” 
- czytamy na oficjalnym 
profilu burmistrz Woło-
mina. 

- W 30. rocznicę po-
wstania samorządu dosta-
jemy ogromną motywację 
do dalszej pracy. Przed 
nami wiele inwestycji i 
nowych projektów. Kon-
sekwentnie realizujemy 
program, który wpłynie 

na rozwój gminy Wołomin 
- dodała Elżbieta Radwan.

W 2020 roku gmina 
Wołomin zajęła 11 miej-
sce (na 874), w kategorii 
gmin miejskich i miej-
sko-wiejskich, uzyskując 
68,07 punktów. 

Pełne wyniki Rankingu 
Samorządów “Rzeczpo-
spolitej” można spraw-
dzić na stronie: https://
rankingi.rp.pl/ranking-
samorzadow/2020/gm_
gmw

11 miejsce w prestiżowym Rankingu Samorządów 
“Rzeczpospolitej” nie pozostawia złudzeń. Woło-
min jest w czołówce najdynamiczniej zmieniają-
cych się gmin w całej Polsce.

Wołomin zajął  
11 miejsce  
w Rankingu Samorządów
Rzeczpospolitej

Choć na Ziemiach Jadowskich nie 
doszło do większych potyczek w trakcie 
wojny polsko-bolszewickiej to obchody 
Bitwy Warszawskiej są co roku jedną z 
ważniejszych uroczystości patriotycz-
nych w gminie. A wszystko za sprawą 
niepozornej kapliczki w Strachowie, na 
której wyryto napis „Królowo Korony 
Polskiej módl się za nami/cvd nadwisłą/ 
na pamiątkę odparcia bolszewików pod 
Radzyminem/ 15 sierpnia 1920 r.”

Wykonaną z piaskowca kapliczkę 
słupową, ustawiono w okresie między-
wojennym w tzw. Letnisku Nadliwie. 
Dziś szukać jej należy na granicy wsi 
Strachów. Cokół wykonano w fabryce 
jednego z mieszkańców Letniska a 
umieszczoną w niewielkiej przeszklo-
nej wnęce podobiznę Matki Boskiej 
Częstochowskiej namalowała znana 
polska pisarka, malarka i rzeźbiarka 
Maria Józefa Gerson-Dąbrowska 
(1869-1942), córka malarza Wojcie-
cha Gersona i żona pisarza Ignacego 
Dąbrowskiego. Na szczęście kapliczce 
udało się przetrwać lata II wojny. 

To pod tą kapliczką co roku w 
Strachowie odbywają się gminne 
uroczystości związane z upamiętnie-
niem Bitwy Warszawskiej. Tegoroczne 
obchody z uwagi na 100 rocznicę bitwy 
były wyjątkowe. Towarzyszył im koncert 
muzyki poważnej i wystawa związana 
z wydaniem przez gminę rocznicowej 
publikacji pod tytułem „Gmina Jadów 
w okresie wojny polsko-bolszewickiej 
1920 roku i rozwój gminy w okresie 
międzywojennym”. Ppublikacja do-
stępna jest w Biblioteki Publicznej w 
Jadowie.

Mówiąc o Bitwie Warszawskiej 
należy wspomnieć o postaci gen. 
Gustawa Orlicz Dreszera, który w 
wojnie polsko-bolszewickiej dowodził 
1 pułkiem szwoleżerów (od listopada 
1918 do lipca 1920), 4 Brygadą Jazdy 
(lipiec 1920) oraz 2 Dywizją Jazdy 
(sierpień 1920 – lipiec 1921). Generał 
urodził się 2 października 1889 właśnie 
w Jadowie. Aby upamiętnić pocho-
dzącego z Jadowa generała w parku w 
Jadowie wybudowano piękny pomnik 
pod którym odbywają się uroczystości 
związane z urodzinami Dreszera.  
W tym roku z powodu pandemii były 
one wyjątkowo skromne, co nie znaczy, 
że mniej wartościowe. W zorganizowa-
nym przez Gminny Ośrodek Kultury 
apelu udział wzięli: Wójt Gminy Jadów, 
Skarbnik Gminy, Sekretarz Urzędu, 
dyrektorzy szkół i instytucji kultury oraz 
dzieci i młodzież. 

Kolejne święto - Narodowe Święto 
Niepodległości, które celebruje Gmina 
Jadów zbliża się wielkimi krokami. 
Obchody świąt narodowych oraz 
wydarzenia związane z rocznicami 
historycznymi stanowią ważny element 
lokalnego życia społecznego. Pozwalają  
nie tylko budować poczucie wspólnoty, 
ale pełnią też ważną rolę edukacyjną. 
Dzięki takim uroczystościom młodzi 
ludzie poznają lokalną historię i jej 
bohaterów. Uczą się postaw patrio-
tycznych i obywatelskich, nabywają 

przekonania o potrzebie  kultywowania 
tradycji. Istotną rolę pełni również 
oprawa obchodów, która często wiąże 
się z koncertem, wystawą lub inną 
formą artystyczną. Tym sposobem wy-
darzenia o charakterze patriotycznym 
są  doskonałą, a na terenach wiejskich 
często jedyną okazja do prezentowania 
szerokiej publiczności wysokiej kultury. 

Samorząd Gminy Jadów, dla któ-

rego filarem działalności jest dobro 
wspólnoty lokalnej i który działa w jej 
imieniu nie może pozostać obojętny 
wobec potrzeby edukacji historycznej, 
obywatelskiej i kulturalnej mieszkań-
ców. Gmina Jadów jest przykładem 
samorządu, który wspiera i docenia 
zaangażowanie ludzi i instytucji w 
budowanie propatriotycznej atmos-
fery. Dzięki sprzyjającemu klimatowi 

pojawiły się oddolne inicjatywy. Stowa-
rzyszenie Na Rzecz Rozwoju Gminy 
Jadów dzięki dofinansowaniu z Urzędu 
Gminy przygotowało stałą wystawę po 
tytułem „Historia Jadowa i okolic”, któ-
rą obejrzeć będzie można w Bibliotece 
Publicznej Gminy Jadów. Zawiązało 
się również Jadowskie Stowarzyszenie 
Historyczne, które gromadzi zbiory do 
mającego niedługo powstać muzeum. 

Gminne uroczystości 
związane z upamiętnie-
niem Bitwy Warszaw-
skiej, odbywają się co 
roku pod kapliczką w 
Strachowie. Tegoroczne 
obchody z uwagi na 100 
rocznicę bitwy były wy-
jątkowe. Towarzyszył im 
koncert muzyki poważnej 
i wystawa związana z wy-
daniem przez gminę rocz-
nicowej publikacji pod 
tytułem „Gmina Jadów 
w okresie wojny polsko-
-bolszewickiej 1920 roku 
i rozwój gminy w okresie 
międzywojennym”. 

W tym roku zbiegły się w czasie obchody 100 rocznicy Bitwy Warszaw-
skiej oraz obchody odzyskania przez Polskę niepodległości. W całym 
kraju hucznie świętowano, odbywały się liczne imprezy o charakterze 
patriotycznym i historycznym. Podobnie było w Gminie Jadów, która 
choć jest jedną z mniejszych gmin powiatu wołomińskiego w tym kon-
tekście nie odstaje od dużych miast.

Patriotycznie  
w Jadowie

W uroczystościch związanych z urodzinami gen. Gustawa Orlicz Dreszera udział wzięli  mieszkańcy i władze Gminy Jadów.

- W 30. rocznicę po-
wstania samorządu do-
stajemy ogromną motywację 
do dalszej pracy. Przed nami 
wiele inwestycji i nowych 
projektów. Konsekwentnie 
realizujemy program, 
który wpłynie na 
rozwój gminy Woło-
min - podsumowała 
Elżbieta Radwan.

ogólnopolski sukces 
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To nagrody i wyróżnienia dla 
sportowców, którzy w okresie 
1.11.2019 – 31.10.2020 r. mogą 
pochwalić się sukcesem spor-
towym w zawodach krajowych i 
międzynarodowych. Nowością 
tej edycji są wyróżnienia spor-
towe dla zawodników z niepeł-
nosprawnością oraz uwzględ-
nienie wyników osiągniętych  
w olimpiadach.

Kandydatów zgłaszają kluby, 
związki sportowe oraz rodzice 
zawodników niepełnoletnich. 
Sportowcy, którzy ukończyli 
18. rok życia, mogą zgłaszać 

samodzielnie swoje kandyda-
tury. Oprócz kryterium, jakim 
jest wyróżniający zawodnika 
wynik sportowy, brane jest pod 
uwagę miejsce zamieszkania. 
Kandydaci muszą być miesz-
kańcami gminy Radzymin, 
rozliczającymi tutaj podatek 
dochodowy (PIT). Osoby zgła-
szane do nagród sportowych 
powinny dodatkowo posia-
dać licencję zawodniczą, zaś 
sportowcy z niepełnosprawno-
ścią odpowiednie orzeczenie.  

Wnioski w formie wydruku 
komputerowego można składać 
od 1 do 30 listopada 2020 r. w 
Biurze Obsługi Interesanta, 
Budynek A przy pl. Kościuszki 2  
w Radzyminie lub przesłać na 
adres Urzędu (05-250 Radzy-
min, pl. Kościuszki 2) z dopi-
skiem „Nagroda sportowa/Wy-
różnienie sportowe – wniosek”. 
Za datę złożenia wniosku uważa 
się datę wpływu do urzędu.

Złożone wnioski zostaną 
poddane ocenie formalnej  
i merytorycznej przez komisję, 

powołaną na mocy zarządzenia 
Burmistrza Radzymina. Decy-
zję o przyznaniu nagród i wyróż-
nień podejmie ostatecznie Bur-
mistrz. Sportowcy otrzymają od 
gminy gratyfikację finansową. Jej 
wysokość uzależniona jest nie 
tylko od kwoty zabezpieczonej 
w gminnym budżecie, ale także 
od wyniku sportowego. W przy-
padku wniosku zawierającego 
kilka osiągnięć sportowych, pod 
uwagę będzie brany najwyższy 
wynik.

za w
ybitne osiągnięcia

Nowością tegorocznej edycją  
wyróżnienia sportowe dla zawodników z niepełnosprawnością oraz 

uwzględnienie  wyników osiągniętych  
w olimpiadach.

Burmistrz Radzymina wspólnie z Referatem 
Partycypacji i Polityki Społecznej  
ogłasza nabór kandydatów do nagród  
i wyróżnień sportowych za sezon 2019/2020. 

Nabór kandydatów 
do nagród i wyróżnień 
sportowych

Edyta Zbieć, Burmistrz Miasta 
Kobyłka: - Przy niemal każdej 
okazji, kiedy na portalu społecz-
nościowym informujemy o re-
montowanej lub budowanej ulicy, 
mamy w komentarzach mnóstwo 
pytań o następne ulice. Pytacie 
Państwo, Mieszkańcy Kobyłki, 
kiedy wybudujemy Waszą, bo 
przecież developer Wam obiecał, 
bo ulica istnieje już parę lat, bo 
mieszkacie długo, aż wreszcie 
pojawia się kluczowy argument 
– bo ulica była wymieniona w 
Planie priorytetowych inwestycji 
drogowych Miasta Kobyłka na 
lata 2017-2021. I właśnie do tego 
ostatniego argumentu chciałabym 
się odnieść – myślę, że zasługujecie 
Państwo na wyjaśnienie.

Plan, o którym mowa, został 
wprowadzony uchwałą z marca 
2017 roku i zawierał niemal wszyst-
kie ulice w Kobyłce do realizacji w 
latach 2017-2021, więc dawał duże 
nadzieje Mieszkańcom – ale w ślad 
za tym nie poszły wystarczające 
pieniądze. Nie mogły pójść, bo ich 
nie było:

Plan wprowadzał do realizacji w 
2019 roku budowę ulic Sikorskiego, 
Rataja, Pułaskiego, Ejtnera, bez 
nazwy na odc. Jasińskiego-Marecka 
oraz dokumentację na ul. Norwe-
ską na odc. Napoleona-Orszagha, 
Kraszewską, Jarzębinową i We-
issa na, łączną, planowaną kwotę 
37 680 000,00 zł. 

Tymczasem Uchwała budże-
towa na 2019 rok zawierała kwotę 
tylko 9 364 960,58 zł na inwestycje 
drogowe, w tym na ul. Sikorskiego 
(płatność częściowa), Ejtnera, dro-
gę dojazdową do ul. Fałata, doku-
mentację nowoprojektowanej drogi 
na odc. Jasińskiego-Marecka i dro-
gi na odc. Oraszagha-Warszawska 
oraz dodatkowo niezrealizowane 
zadania znajdujące się w Planie 
priorytetowych inwestycji drogo-
wych na rok 2018 (ul. Graniczna 
i dokumentacja ul. Kordeckiego). 

Do tego oczywiście dochodziły 
liczne modernizacje ulic według 
Planu: Jezuicka, Reymonta, Za-
ciszna, Cedrowa, Jałowcowa, Sło-
neczna, Norwida, Pana Tadeusza 
oraz przebudowa chodnika w ul. 
Leśnej – tu również Plan rozminął 
się z rzeczywistością. Planowany na 

2019 rok koszt realizacji remontów 
tych ulic wynosił 3 640 000 zł, a 
w budżecie na 2019 rok na ich 
modernizacje znalazła się kwota 
322 974,52 zł.

Plan priorytetowych inwestycji 
drogowych był od początku niere-

alny. Nie wiemy, jakie parametry 
brali pod uwagę nasi poprzednicy, 
w jaki sposób zostały wytypowane i 
umieszczone w Planie długie ulice, 
na których było i jest zaledwie kilka 
budynków (np. ulica Weissa). 

Mam odwagę dziś mówić Pań-
stwu prawdę. Nie opowiadam 
Wam bajek, że wyremontuję lub 
wybuduję wszystkie ulice w Ko-
byłce. Wiem, ile mamy pieniędzy 
w budżecie i na co nam one wy-
starczą. Nie prowadzę kampanii 

5000 zł dopłaty do FOTOWOLTAIKI

umów się z doradcą 602 733 336

Full Black na Twoim dachu – panele monokrystaliczne
Najwydajniejsze na rynku panele monokrystaliczne coraz 
częściej pojawiają się na dachach polskich domów. Czarne 
płytki ich ogniw z lepszą sprawnością wyłapują promienie 
słoneczne, co przekłada się na większą produkcję energii 
elektrycznej.

Monokryształ równa się lepsza efektywność
Pojedyncze ogniwo w panelach monokrystalicznych wy-
konane jest z jednego dużego monokryształu krzemu o 
kształcie walca i średnicy około 30 centymetrów. Tnie się 
go na płytki o grubości 2-3 milimetrów. Pierwotnie krzem 
krystaliczny ma kształt kolisty, więc nie wycina się z niego 
kwadratów, a ośmiokąty. Pozwala to uniknąć sporych strat 
materiału.
Wycięte ogniwa zazwyczaj łączy się w trzy sekcje, w któ-

rych napięcie energii wynosi około 35-40 V. Do każdej sek-
cji podpięta jest dioda, co zabezpiecza przed zbyt dużym 
spadkiem mocy ogniwa, gdy zacienieniu ulegnie jedna z 
jego części. Całość, tak jak w przypadku paneli polikrysta-
licznych, pokryta jest warstwą antyrefleksową.
Ogniwa monokrystaliczne wyróżniają się czarną barwą. 
Producenci instalację wyposażają również w aluminiową 
ramę w tym samym kolorze, aby panele elegancko prezen-
towały się na dachu.

Dlaczego warto zainwestować w panele monokrysta-
liczne?
Monokrystaliczne panele słoneczne to gwarancja większej 
wydajności i najlepszej sprawności na rynku – na poziomie 
15-19%. Modułu tego rodzaju wyróżnia również niska masa 

i mniejsze rozmiary. To sprawia, że na tej samej powierzch-
ni dachu zmieści się więcej paneli monokrystalicznych, niż 
polikrystalicznych, które dodatkowo wyprodukują więcej 
energii elektrycznej.
Monokryształy to również najmniejszy spadek mocy w 
czasie użytkowania oraz najwyższa trwałość – minimum 
30 lat. Nowoczesna, dopracowana technologia produkcji 
umożliwia współpracę paneli z wszystkimi typami inwer-
terów i sterowników.
Instalacja monokrystaliczna cechuje się wysoką odpor-
nością na różne anomalie pogodowe.Nie zagraża jej silny 
wiatr, grad, ani zalegający mokry śnieg. Dobrej jakości pa-
nel ma specjalne rowki, które pozwalają na samooczysz-
czanie się ich powierzchni i wydajniejszą produkcję prądu 
nawet podczas kiepskiej pogody. 

wyborczej, nie robię nikomu wody z 
mózgu, szanuję Mieszkańców i nie 
mamię Państwa obietnicami bez 
pokrycia. Krok po kroku budujemy, 
remontujemy, realizujemy projekty, 
zdobywamy środki zewnętrzne. 
Łączna suma środków zewnętrz-

nych pozyskanych na inwestycje 
drogowe w tej kadencji to prawie 9,5 
mln zł, na ulice Ks. Marmo, Ejtnera 
i Kordeckiego. Ulice, na które nie 
możemy pozyskać środków ze-
wnętrznych realizujemy sami – np. 
ul. Sikorskiego. 

W jaki sposób decydujemy, 
którą ulicę wykonamy najpierw? 
Często decydują o tym pojawiają-
ce się możliwości, np. ogłaszane 
konkursy, choćby z Funduszu 
Dróg Samorządowych, w których 
mamy szansę zyskać środki. Są 
w nich określone warunki, które 
musimy spełnić i to one decydują 
o  wyborze. Są również ulice, które 
zrobić musimy, bo myślimy 
strategicznie – tak było 
np. w przypadku ulicy 
Kordeckiego. Wnio-
sek do Funduszu 
Dróg Samorządo-
wych złożyliśmy już 
we wrześniu 2019 
roku, jeszcze przed 
rozpoczęciem bu-
dowy ulicy Ejtnera 

– z założeniem, że te dwie ulice 
będą kiedyś stanowiły ciąg komu-
nikacyjny do węzła Kobyłka trasy 
S8. Wiedzieliśmy, że gdy zostanie 
otwarty węzeł, to ruch z naszego 
miasta będzie przebiegał ulicą 
Przyjacielską. Z tego dojazdu nie 

będzie korzystała tylko Kobyłka.  
Nasi kierowcy jeżdżą teraz do S8 
przez Zielonkę, a zapewne część 
kierowców z Wołomina będzie 
wybierało dojazd do trasy przez 
nasze miasto. Wybudowana ulica 
Kordeckiego będzie stanowiła dru-

gą drogę dojazdową, drugi łącznik 
komunikacyjny, który spowoduje, 
że ruch samochodowy rozłoży się 
na dwie części. 

A pozostałe ulice? Stosujemy 
parametryzację. Mamy wyliczone 
dane każdej ulicy w Kobyłce. Pa-
rametry, jakie są brane pod uwagę 
to przede wszystkim liczba osób 
płacących podatki na danej ulicy 
oraz staż ich płacenia (bierzemy 
pod uwagę podatki od 2005 roku, 
żeby dać pierwszeństwo „star-

szym” ulicom), liczbę osób zade-
klarowanych do opłaty śmieciowej 
w przeliczeniu na metr bieżący 
ulicy, uzbrojenie ulicy oraz jej 
nawierzchnię, historię podtopień, 
szanse na pozyskanie dofinanso-
wania ze środków zewnętrznych i 
gotowość mieszkańców do partycy-
powania w kosztach budowy ulicy. 
Wszystkie punkty są sumowane 
dla każdej ulicy i wykonywany jest 
ponowny ranking - im mniej su-
marycznych punktów, tym wyższe 
miejsce w rankingu. Na naszej 
parametryzacji skorzystają miesz-
kańcy, którzy od wielu lat płacą 
podatki w naszym mieście. Bo nie 
ma aż tylu pieniędzy, żeby budować 
równocześnie wszystkie ulice, jakie 
są potrzebne. Tak jak pisałam do 
Mieszkańców na moim profilu na 
portalu społecznościowym - gdy-
byśmy  mieli pieniądze w budżecie, 

to zrobilibyśmy wszystkie ulice. 
Ponieważ chciałabym, żebyście 
wszyscy Państwo mieszkali w 
godnych warunkach. 

Na koniec chciałabym zaape-
lować do Mieszkańców. Gdy de-
cydujecie się Państwo na zakup 
mieszkania w Kobyłce – zachę-
cajcie developera do podpisania 
z Urzędem Miasta porozumienia 
dotyczącego wspólnej realizacji 
drogi, przy której jest zrealizowane 
jego osiedle mieszkaniowe.

Nowa szata ulicy Ejtnera w Kobyłce Ul. ks. Marmo również doczekała się rewitalizacji Zmianie uległa także kobyłkowska Sikorskiego

 - Plan inwestycyjny przygotowany przez poprzedników (uchwała 
z marca 2017 roku) zawierał niemal wszystkie ulice w Kobyłce 

do realizacji w latach 2017-2021, więc dawał duże nadzieje 
Mieszkańcom – ale w ślad za tym nie poszły wystarczające 

pieniądze. Plan wprowadzał do realizacji w 2019 roku budowę 
wielu ulic na łączną kwotę 37 680 000,00 zł. (…) a Uchwała 

budżetowa na 2019 rok na inwestycje drogowe przewidywała 
jedynie 9 364 960,58 zł – wskazuje Edyta Zbieć, burmistrz Miasta 

Kobyłka, dysproporcję pomiędzy projektem a możliwościami 
gminy w dokumentacji opracowanej w poprzedniej kadencji.

Przeglądając kobyłkowskie fora społecznościowe trudno nie zauważyć, że mieszkańcy tego miasta 
odczuwają ciągłą potrzebę inwestowania przez samorząd lokalny w trakty komunikacyjne. W zasadzie 
pod każdą informacją burmistrz Edyty Zbieć o realizowanych bądź planowanych działaniach natychmiast 
pojawia się seria pytań inwestowanie w innej lokalizacji. Dziś, specjalnie dla Państwa, zamieszczamy 
obszerną wypowiedź Burmistrz Miasta Kobyłka, o budowanych i remontowanych ulicach w Kobyłce.

Punkt widzenia zależy 
od punktu siedzenia


